

# 觀塘工商聯華商聯會董就職

## 何靖主禮 施忠民膺兩聯合會新任會長

香港文匯報訊(記者 繆健詩)香港觀塘工商業聯合會、香港海內外華商聯合會日前舉行慶祝國家改革開放40周年暨2018年至2020年會董局就職典禮，由施忠民膺兩聯合會新任會長。中聯辦副主任何靖出席主禮，與場內數百名業界友好一同見證，同申慶賀。

施忠民致辭說，聯會成立36年來一直為推動港商及海外華商參與國家建設，發揮積極作用，今年正值國家改革開放40年的歷史時刻，大家更應把握及響應國家發展倡議，積極參與粵港澳大灣區、「一帶一路」建設，聯會亦將一如以往，支持香港工商界擔當國家雙向開放的橋頭堡。

### 施忠民：獻策社會經濟議題

展望未來，他作為新任會長，定會帶領和團結會員，堅守愛國愛港的優良傳統，秉持「立足香港、背靠祖國、面向國際」的宗旨，推動會務創新。

同時該會將繼續全力支持行政長官及特區政府依法施政，並就社會及經濟議題向特區政府提出建議。

### 余敏：續為國為港作貢獻

上屆會長余敏在會上發表感言，感謝會董局同仁對他的厚愛和信賴，大家同心協力，在推動本港工商業界長遠發展、促進會員企業在內地開拓商機以及擴大海內外華商的互動交流上做了不少實務工作。

他同時祝願聯會在施忠民的帶領下，會務持續發展，並為香港、為國家作出更大貢獻。

### 蔡德河：改革需港發揮優勢

香港觀塘工商業聯合會創會會長蔡德河則在會上分享參與國家改革開放的經歷，他表示，於改革開放之初，當時內地極需要資金、技術和海外聯繫，所以在1982年他與楊孫西等好友創辦觀塘工商聯，發揮「聯繫人」作用，一方面帶領港商將資金和技術帶回內地，同時亦為內地提供海外市場的資訊。

他表示，改革永不停步，仍需要香港發揮獨特優勢，積極作為，助力國家發展。直



一眾賓主持亮燈儀式。

到今天他的愛國之心仍然不變，他願與觀塘工商聯的各位於新時代為國家現代化建設再作貢獻。

### 楊孫西：國家要富強 要靠軟實力

該會永遠榮譽會長楊孫西亦分享道，過去40年因應國家的改革開放政策，他一直走在最前線，而近10年則從商界轉戰文化界，致力推廣中國的酒文化與茶文化，因為他相信除了經濟發展，若國家要富強起來還需要靠軟實力走出去。

全國人大常委譚耀宗，中聯辦協調部部長沈沖、九龍工作部部長郭享斌、廠商會會長吳宏斌等出席活動。

兩聯合會新一屆會董局主要成員包括副會長俞建喜、湯承芬、林靄嫻、林世強、沈婁文英、歐陽永、王賢敏、黎健漢、陳滿棠、卓蔚南、陳立漢、劉寧樺。

香港文匯報訊(記者 子京)由觀塘區公民教育委員會主辦的「企業公民」青年義工嘉年華——「青年義工參與、關愛共融齊創建」活動，日前假觀塘康寧道遊樂場舉行。大會現場特設嘉年華遊戲攤位，冀透過遊戲讓青少年加深認識傳統中華文化，宣揚「愛香港」、「愛國家」等公民教育訊息。

香港觀塘工商業聯合會永遠榮譽會長余敏、觀塘民政事務助理專員陳碧琪、觀塘區公民教育委員會主席李誌峰、觀塘區議會主席陳振彬及「企業公民」青年義工嘉年華工作小組主席奚炳松等出席並主禮。

### 識歷史人物 增青少年愛國心

據介紹，攤位遊戲共有4個主題，分別為「愛自己」、「愛家人」、「愛香港」及「愛國家」。協辦機構代表認為，中國具有源遠流長的歷史，歷史偉人更是多不勝數，透過遊戲讓參加的青少年認識如孔子、華佗、王羲之及岳飛等歷史人物對國家發展的影響，從而培養青少年的愛國心。

余敏表示，觀塘工商聯已是第十年參與「企業公民」青年義工嘉年華活動，活動的規模和攤位數目逐年增加，備受大眾認

## 觀塘企業公民嘉年華宣公民教育



余敏(左一)、李誌峰(中)、陳振彬(左二)等為活動主持啓動儀式。

同。他並肯定觀塘區公民教育委員會的工作，並表示樂意繼續協辦「企業公民」的活動。他期望更多的成員在參與過程中認識「企業公民」的責任，並且付諸實行。

# 香江聚賢座談港中產發展機遇

香港文匯報訊(記者 子京)由香江聚賢主辦的香港中產專業人士發展與機遇座談會日前假香港世貿中心舉行，福建省委常委、統戰部部長、福建省海外聯誼會會長雷春美、中聯辦港島工作部部長劉林作分享，全國政協委員、香江聚賢主席黃毅輝作總結。

雷春美表示，這是她首次在香港與中產專業人士的交流，聽了黃毅輝和該會6位代表的分享深受啟發，感謝該會長期以來促進與福建的經濟合作交流，為香港「一國兩制」、「港人治港」、為香港的長期繁榮穩定作出貢獻。

她指，該會長期以來團結工商人士，支持特區政府依法施政，是愛國愛港的中堅力量，具有時代價值。

### 雷春美冀發揮中產力量

她向該會提出五點希望，一、認真學習、深刻領會習近平新時代中國特色社會主義思想。認真理解在會見港澳各界慶祝國家改革開放40周年訪問團時的講話，特別是關於港澳的篇章，主動融入國家發展大局。二、求同存異尋找最大公約數，擴大與中間人士的聯繫面，以愛國愛港作為思想基礎。三、掌握和了解中產人士的構成和分佈，把握未來發展方向，建立溝通聯繫管道，暢通他們



香江聚賢香港中產專業人士發展與機遇座談會，賓主合影。

意見建議的管道，引導好、發揮好中產人士參政議政的積極性。四、因勢利導擴大團結力量，中產階層大部分是知識分子，基本上是理性的訴求，對他們的訴求要有回應。五、希望該會在會務發展時多突出青年，加強中青年的培養，引導他們成為龐大的愛國力量，推動青年跟內地大學生的交流交往。

### 劉林：感受到各首長決心

劉林表示，這是香江聚賢換屆後的第一場活動，展示出該會的全新面貌，特別是舉辦這樣的一場座談會，看得出不論在議題的設計，還是各位首長的熱情的參與上，正體現出該會制定出的新發展理念和使命，同時也感受到各首長的決心。期待接下來香江聚賢結伴同行，為國家、為香

港、為中產階層作出更大的貢獻。

### 黃毅輝：應在新時代作貢獻

黃毅輝表示，香港作為國際金融中心，是一個工商業發達的，經濟活動非常活躍的城市，在人才、法律、金融體系等方面都存在優勢，更有廣泛而眾多中產階層和各行各業專業人士。其中，就包括了香江聚賢的大部分同仁。他並指習近平主席情真意切的講話，讓他們感到暖心的、安心、指作為香江聚賢這個平台的代表，應該在這個新時代裡作出應有的貢獻。

福建省委統戰部副部長陳飛、副視察員廖長柱，中聯辦港島工作部副部長陳旭斌，香江聚賢永遠榮譽會長廖漢輝，榮譽顧問吳秋北、張國鈞，秘書長徐景勝等出席座談會。

Ukulele、花式跳繩及舞蹈表演等，期望藉活動能加深社會各界對東華三院多元化服務的認識，同時推動市民支持社會共融。

天秀墟亦預備了一系列富公民教育意義的攤位遊戲，包括「一帶一路」國家拼圖和民族禮服配對遊戲等，讓參加者在玩樂的同時，亦能認識絲綢之路的文化及世界大同的理念。

遊樂活動方面，設有小朋友最愛的大型充氣城堡彈床；而小鎮火車站以及節日燈飾等皆為拍照打卡熱點，最適合市民漫步欣賞。

此外，天秀墟設有多個攤檔，以實惠價格提供生活百貨、服飾、食品糧油、精品等，是市民佳節購物好去處。美食攤位供應各種懷舊小食及冬日暖飲，最適合嘉年華的歡樂氣氛。



渝港青年交流促進會慶祝中華人民共和國成立69周年暨10周年會慶及第六屆就職典禮，賓主合影。

## 渝港青促會慶10周年

香港文匯報訊(記者 子京)渝港青年交流促進會日前舉行慶祝中華人民共和國成立69周年暨10周年會慶及第六屆就職典禮，重慶市委統戰部副部長史全波、中聯辦青年工作部副部長楊成偉、行政會議成員兼立法會議員葉劉淑儀等主禮。李啟傑膺會長、鄧雅文膺主席，超過400友好賢達歡聚一堂，一同見證新一屆會董就職。

### 李啟傑：促進兩地各方交流合作

李啟傑致辭表示，渝港青年交流促進會於2008年10月成立，至今已第十個年頭。該會一直致力推動渝港兩地青年在不同領域和階層的認識和交流，促進兩地青年和年輕企業家於文化、創業、經貿、科技發展和專業領域上之交往，增進香港青年對重慶、對內地和對國家的了

解、認同和歸屬感，加快兩地經濟大融合，為香港及重慶之未來發展作出貢獻。

他表示將繼續培育會員，加強會友間的友誼和連繫，讓更多會友更投入、更齊心、更團結，結集更多會友力量，發揮各自專長，為國家、為渝、為港做更多工作，貢獻更多；深信眾會友將繼續努力、擔起責任，令會務再攀高峰。

鄧雅文帶領祝酒，她表示，在新的歲月裡，在新的征程中，緊緊把握時代的主旋律，扎實做好渝港青年交流促進會的各項工作，讓更多真情愛心在這裡匯聚，讓更多創業夢想從這裡高飛。

渝港青年交流促進會第六屆會董會主要成員尚包括常務副會長鄭志明、何超盈、鍾偉明、鍾靜儀、向均玲，常務副主席黃浩誠、陳楚冠、彭志濤。

## 博愛慈善餐舞會宣揚關愛共融

香港文匯報訊(記者 子京)「博愛慈善餐舞會」日前假香港洲際酒店大禮堂舉行，為拓展社會服務籌募經費。今年以「博愛光華，潤澤萬家」為主題，邀得食物及衛生局副局長徐德義出席主禮。活動所籌得之善款，將用作支持博愛醫院發展社會服務，讓更多弱勢社群得到適切的援助。

博愛醫院戊戌年董事局主席李鑾發致辭感謝各界友好的支持，踴躍捐輸，令活動生色不少。他表示，博愛醫院的善業得以持續發展，實有賴社會各界的支持和參與。明年博愛醫院將踏入100周年的里程碑，院方將秉持「凝聚博愛99，邁向光輝100年」的理念，透過舉辦不同類型的慈善活動，吸引不同年齡的人士、各方機構和團體參與，藉此宣揚關愛共融的訊息，發揮博愛精神。



博愛慈善餐舞會2018，賓主持祝酒。

現場更設有多個精彩表演項目，包括博愛屬下中小學及服務單位表演精湛歌舞，以及著名歌手壓軸獻唱等，現場氣氛熱烈。大會亦準備多份豐富禮物作為慈善大抽獎，包括：現金獎、名貴珠寶首飾、醫美療程、餐飲禮券等。

## 天秀墟變聖誕小鎮歡度佳節

香港文匯報訊(記者 子京)為進一步推動和諧關愛、提高社區凝聚力，東華三院今年再度在民政事務總署支持下，於聖誕及新年期間將天水圍的東華三院天秀墟化身成特色聖誕小鎮，舉辦「普天同慶天秀墟」活動，讓市民歡度佳節。活動開放日期為2018年12月15日至2019年1月3日，不設入場費。

「普天同慶天秀墟」啟動禮日前假天水圍東華三院天秀墟隆重舉行，邀得民政事務總署署長謝小華出席主禮，東華三院主席王賢誌、元朗區議會主席沈豪傑等出席支持。

### 王賢誌：惠基層 助就業

王賢誌在典禮上致辭表示，東華三院去年首次於天秀墟舉辦「飄雪夢幻」嘉年華會，深受區內居民及天秀墟檔戶支持，今年東華三院再獲民政事務總署支持，於天水圍地區舉辦「普天同慶天秀墟」，將充滿本土氣息的大型墟市佈置成富有異國風情的特色聖誕小鎮，不但能惠及區內更多基層家庭，亦能支持當地居民就業，提升攤檔生意額，達至雙贏效果。

「普天同慶天秀墟」設置巨型戶外3D實境動畫演演裝置，會場內亦設有璀璨耀眼的聖誕樹及閃爍燈飾，讓市民感受截然不同的特色聖誕。

東華三院於活動期間將安排屬下服務單位進行舞台表演項目，包括花式劍球、